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Exercice 1:

1 0 1
Soit la matrice B = 0o -1 -2
2 1 0

1. Déterminer le type de la matrice B puis donner A sa matrice transposée.

2. Calcluer A2, A3 puis A% — A.

w

. Déduire que A est inversible puis déterminer A1

4. Donner explicitement la matrice inverse de A~!

Exercice 2:
Soit le systéme d’équations linéaires suivant, avec (x,y, z) € R?

z+x—y=>5
(S) r+y+z=1 ,
dr+2y+2—2=0

1) Ecrire le systéme (S) sous la forme matricielle AX = B.
2) Résoudre le systéme (S) par une méthode de votre choix.



Exercice 1:

Soit la matrice B =

1 0 1
0 -1 -2
2 1 0

1. la matrice B est une matrice carrée d’ordre 3 (1point). Sa matrice trans-

posée est: (1point)

1 0 2
A=B'=| 0 -1 -1
1 -2 0
2.
1 0 2 1 0 2 3 -4 2
A2=A4A=[0 -1 -1 -1 -1 ]=11 -1 =1
1 -2 0 1 -2 0 1 2 0
3 —4 2 1 0 2 5 0 2
AB=A%2A=|1 -1 -1 0 -1 -1 ]=]10 3 1
1 2 0 1 -2 0 1 -2 4
5 0 2 1 0 2 4 0 0
AB-A=[0 3 1 |- 0 -1 -1 |=|0 4 0 | =4Id (1point)
1 -2 4 1 -2 0 0 0 4

3. A est inversible s’il existe une matrice B telle que A x B = Id. D’apreés la

question précédente,

AP — A

on a
1
= 4ld= Z(A3 — A) = Id.(0.5 point)
1
= ZA(A2 — Id) = I1d.(0.5 point)

N A(i(/ﬁ _1d) = Id.

par suite on peut dire qu'il existe une matrice B = 1(A? —Id)/ A.B = Id
donc A est inversible(1 point), et A™! est donnée par

AL =

1
1(A?—Id)
1 3 -4 2 1 00
1 1 -1 -1 |J—-{1 010
1 2 0 0 0 1
1 2 -4 2
<4> 1 -2 —1 ] (1 point)
1 2 -1

(1point)

(1point)



1 0 2
4. Lamatrice inverse de A= lest (A™1)" ' =A=B'=| 0 —1 -1 |(2points)
1 -2 0
Exercice 2
1. On doit d’abords ordonner le systéme (S) comme suit:
r—y+z=5
(S) & r+y+z=1 , (1 point)
dx+2y+2=2

Le systeme (S) peut s’écrire maintenant sous la forme matricielle AX = B

1 -1 1 T 5
S) = [1 1 1 y |=(1],
4 2 1 z 2
1 -1 1 T )
on A = 1 1 1 ],X={wvy |,et B=| 1 | (1 point)

4 2 1 z 2

1 -1 1
A=detA=det| 1 1 1 | = -6 0donc lesystéme admet une solution

4 2 1

unique (2 point)
1. Résolution du systéme par:

Méthode de Cramer: La solution est

ANRVACRVAY
X = (=2 ==
(@,9,2)" = (% xR
5 —1 1 1 5 1 1 -1 5
Ar=|1 1 1|=-6@1pt)As=|1 1 1|=12(1pt),As=|1 1 1|=-12(1 pt)
2 2 1 4 2 1 4 2 2
=
A _
x = Kl:_—gzl,(lpoint)
A 12
A —12
2 = f:—_(j = 2.(1 point)



T 1

dou X=1|y | = -2
z 2
Méthode de la matrice Inverse
1
AX=B=X=A"'xB= detA(ComA)t x B(1.5 point)
1 -1 1
detA=det| 1 1 1 | =—6 déja noté sur (2 point)
4 2 1
-1 3 -2 -1 3
comA = 3 -3 —6 | (1.5 point) = com'A = 3 -3
-2 0 2 -2 —6
-1 3 =2
= Al= 5 3 =3 0 (0.5 point)
-2 -6 2

-1 3 =2 5

d’apres la formule (1) X = 5 3 -3 0 1

-2 —6 2 2

1
par la suite X = —2 | (2point)
2

—2
0
2

(1)

(0.5 point)



